



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE

DIRECȚIA GENERALĂ
ÎNVĂȚĂMÂNT UNIVERSITAR

nr. U.B 5012/3.03.2017

Nr. 40/DGIC din 02.03.2017

Către INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR DE STAT
În atenția: Doamnei Rector / Domnului Rector

Stimată Doamnă Rector/Stimate Domnule Rector,

Vă aducem la cunoștință faptul că a fost publicat în Monitorul Oficial al României, nr. 155 din 02.03.2017, Partea I, Ordinul ministrului educației naționale nr. 3392 din 27.02.2017 privind stabilirea criteriilor generale de acordare a burselor și a altor forme de sprijin material pentru studenții din învățământul superior de stat, învățământ cu frecvență, prin care se statuează cele ce urmează.

- *cuantumul burselor de performanță este mai mare decât cuantumul burselor de merit atribuite în instituția de învățământ respectivă. Cuantumul burselor de merit este mai mare decât cuantumul bursei sociale;*
- *De asemenea, pentru bursele sociale, cuantumul se stabilește pornind de la cuantumul minim propus anual de către CNFIS, ținând cont de faptul că acestea trebuie să acopere cheltuielile minime de masă și cazare. Pentru anul universitar în curs, CNFIS a comunicat prin adresa nr. 2774/31.10.2017 suma de 578 lei;*
- *Un student nu poate primi două tipuri de burse simultan din aceeași categorie, dar are dreptul să opteze pentru cea cu valoare mai mare sau care se acordă pentru o perioadă mai îndelungată de timp;*
- *Studenții care beneficiază de bursă socială pot primi și orice alt tip de bursă reglementat în OMEN nr. 3392/2017;*

Totodată, în ceea ce privește Hotărârea Guvernului nr. 445/1997 privind stabilirea criteriilor generale de acordare a burselor și a altor forme de sprijin material pentru elevii, studenții și cursanții din învățământul de stat, învățământ cu frecvență, Ministerul Justiției ne-a notificat următoarele elemente: Potrivit unui principiu de drept, abrogarea actului normativ primar care a constituit temel pentru emiterea unui act normativ de reglementare secundară conduce la încetarea efectelor acestuia din urmă, întrucât încetează să mai existe temeiul legal al emiterii sale. Acest principiu a fost consacrat inclusiv prin hotărârile instanței judecătorești supreme. Astfel, prin Decizia nr. 230/23.01.2008, Înalta Curte de Casație și Justiție a decis că un act administrativ cu caracter normativ nu mai poate produce efecte după abrogarea legii în temeiul căreia a fost emis, astfel încât acțiunea promovată împotriva acestuia pe calea contenciosului administrativ, trebuie respinsă ca lipsită de obiect. Prin urmare, din aplicarea formală a acestui principiu s-ar putea deduce faptul că odată cu abrogarea expresă a Legii învățământului nr. 84/1995 au încetat și efectele juridice ale Hotărârii Guvernului nr. 445/1997, dispărând temeiul legal al emiterii sale.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR GENERAL

Ioan Ștefan GR

